

老年日报

2025/01/07

星期二

甲辰年十二月初八

总第9320期

今日8版



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

回看 2024 健康大礼包

健康是幸福生活的重要指标。回看2024年,百姓身边的健康利好不断涌现,群众健康获得感持续提升。

启动“体重管理年”活动

2024年6月,国家卫生健康委等16部门联合启动为期三年的“体重管理年”活动,力争通过三年左右时间,实现体重管理支持性环境广泛建立,全民体重管理意识和技能显著提升,健康生活方式更加普及,全民参与、人人受益的体重管理良好局面逐渐形成,部分人群体重异常状况得以改善。

首个基本医保参保长效机制公布

2024年8月,国务院办公厅发布《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》,提出对居民医保连续参保人员、基金零报销人员,

分别提高大病保险最高支付限额;推动外地户籍中小学生、学龄前儿童在常住地参保工作;职工医保个人账户共济范围扩展到近亲属,推动共济地域逐步扩大。

慢阻肺病纳入基本公共卫生服务项目

2024年9月,国家卫生健康委等部门公布,慢性阻塞性肺疾病被纳入国家基本公共卫生服务项目慢性病患者健康服务内容。各地基层医疗卫生机构将逐步为辖区内的已确诊慢阻肺病患者建立“健康档案”,并免费提供追踪随访、常规检查等健康服务。这意味着慢阻肺病患者健康服务也有政府兜底保障了。

“足不出县”看中医

2024年9月,国家中医药局等5部门发布《关于加

快推进县级中医医院高质量发展的意见》,从完善县级中医医院设置、提升医院服务能力、强化人才队伍建设等方面提出系列任务,为实现“大病不出省,一般病在市县解决,日常疾病在基层解决”提供中医药保障,让“足不出县”看上好中医更快变为现实。

医疗机构检查检验结果互认“提速”

2024年11月,国家卫生健康委等7部门发布《关于进一步推进医疗机构检查检验结果互认的指导意见》,要求以保障质量安全为底线、以接诊医师判断为标准,推进检查检验结果互认工作,改善患者就医体验。

根据指导意见,到2025年底,各紧密型医联体(含城市医疗集团和县域医共体)

实现医联体内医疗机构间全部项目互认,各地市域内医疗机构间互认项目超过200项。

新增13种罕见病用药进医保

2024年11月,国家医保局等部门发布的新版国家医保药品目录新增91种药品,其中包含用于治疗肥厚型心肌病的玛伐凯泰胶囊等13种罕见病用药。

脊髓性肌萎缩症(SMA)、戈谢病、重症肌无力等罕见病治疗用药相继被纳入目录……自2018年国家医保局成立以来,已经连续7年开展医保药品目录调整。目前,已有90余种罕见病用药被纳入国家医保药品目录,罕见病药品保障水平稳步提升。 新华社

标题新闻

时政

★中央组织部从代中央管理党费中划拨3.84亿元用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

★二十届中央巡视全覆盖完成近50% 监督“探头”不断擦亮

经济

★中国石油大庆油田天然气年产量突破60亿立方米

★2024年广州白云机场旅客吞吐量创历史新高

社会

★第41届中国·哈尔滨国际冰雪节在哈尔滨冰雪大世界开幕

★全国流感病毒阳性率持续上升 其中99%以上为甲流

国际

★韩国新生儿人数9年来首次正增长

★日本东北部大雪多地积雪厚度超过往年同期3倍

第九届亚冬会 身份注册卡启用

近日,第九届亚冬会身份注册卡启用,标志着亚冬会出入境抵离工作全面步入“高效运行阶段”。

第九届亚冬会2月7日在哈尔滨开幕,官方抵离服务将在1月27日启动。为确保部分运动员、技术官员及工作人员能够提前入境熟悉场地,身份注册卡特意提前启用,助力赛事顺利开展。

亚冬会身份注册卡不仅是持卡人在赛事期间的官方身份证明,更具备关键的出入境功能。 新华社

■ 导读

“新老人”的春节有新过法儿 详见2版



蛇呈丰稔 福纳百祥

5日,《乙巳年》特种邮票首发仪式在北京举行。《乙巳年》特种邮票1套2枚,邮票图案名称分别为“蛇呈丰稔”“福纳百祥”。即日起,消费者可以在全国指定邮政网点、中国邮政网上营业厅等渠道购买。 新华社

2025全国网上年货节7日启动

商务部消息,商务部会同中央网信办、工业和信息化部、市场监管总局、国家邮政局和中国消费者协会,于7日(腊月初八)至2月5日(正月初八),共同指导举办“2025全国网上年货节”。这是商务部2025年首场线上重点活动,也是春节申遗成功后的首场全国性网络促消费活动。

“2025全国网上年货节”,7日在江西九江举办启动仪式。活动期间,江西将积极联动中部省份、电商平台进行配套活动集中发布,开展年货展览和非遗展示。各地、各电商平台也将围绕春节期间餐饮购物、文娱旅游等消费热点举办各具特色的配套活动。 新华社

“最佳通讯员”评选荣耀揭榜

本报讯(记者 王鑫炎)在庆祝《老年日报》创刊40周年的热烈氛围中,备受关注的“最佳通讯员”评选活动也圆满落幕。经过严谨的作品质量评审、细致的日常表现考核以及线上投票环节,一批杰出通讯员从众多候选人中脱颖而出。

经过层层筛选和激烈角逐,最终有十位通讯员荣获本报“十佳通讯员”殊荣,分别

是:刘海楼、曹成群、徐景财、张兰荣、王玉春、李玉双、衣殿臣、李书亚、范云阁、姜莉娜。同时,还有十位通讯员荣获“优秀通讯员”称号,分别是:张维杰、何明君、杜成一、杜玉琴、杨瑞英、王云学、崔淑芬、刘书芳、郭成云、芮海林。本报将在近期为获得以上殊荣的通讯员送出荣誉证书与纪念品。

此次评选活动不仅是对

通讯员们辛勤付出的高度肯定和表彰,更是对全体通讯员的一种激励和鞭策。它激励着广大通讯员继续深入基层、深入群众,用心去感受老年人的生活,用笔去记录他们的故事,用情去传递他们的心声。相信在未来的日子里,《老年日报》通讯员们将创作出更多更好的作品,为老年事业的发展贡献自己的力量。

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

六种小病千万别拖



龙健康

“火大”的人易生病